

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 29 АПРЕЛЯ

11.30 — На пропаганду
кинорепортаж, 16.30
ма передача, 17.00
ников. «В мире
друзей». (О твоих
друзьях), 17.30
школьников и младших
ков. «Веселый поезд
из Харькова», 18.00
международной жизни
Телевизионные новостные
С. Прокофьевы «День
такль Львовского то-
и балета. Передача
21.10 — «В эфире
«Хорошо ли ты зна-
дину?» Викторина.
визионные новости.
должение передачи
«Молодость».

ЧЕТВЕРГ, 30 АПРЕЛЯ

Первая программа
15.30 — Программа
Для вас, ребята! 16.00
подружились в Артист
Опера С. Баневича «Ключи-
ния». Передача
града. 17.10 — «Кра-
щадь». Новый хрони-
кументальный фильм
Спектакль драматиче-
ра. 21.15 — «Эстафета»
22.15 — Алло! Алло!
несколько историй о
почти обыкновенных
звонках. Премьера го-
го обозрения. По тем-
нят: народный артист
Чирков, заслуженный ар-
тист РСФСР О. Викторова,
на, С. Бобров, И. Кол-
вский, заслуженный ар-
тист О. Борисов и другие.

ПЯТНИЦА, 1 МАЯ

Первая программа
9.45 — Москва, па-
рад. Парад и труда
16.00 — «Топтышкины сказки». Новые
циональные фильмы
Пантелеев «Волга-
Премьера телевизи-
она. 17.00 — «Короли-
ых зеркал». Художни-
кий фильм-сказка. 18.15
ма передача. 18.20
мастерства. 21.00
— «Гри плюс два». 21.00
ный фильм. 21.00
ный выпуск телеви-
достей. 21.30 — «Голубой сон»
бас на «Голубой сон»

Куда по-
в часы до

ФИЛИАЛ ДОМА

28 и 29 апре-

Новый художествен-

«Тропы Алтая». На-

в 13, 15, 17, 19 и 21

К/Т «ЮНОСТЬ»

29 апреля

Новый художествен-

фильм «Первый тра-

чало сеансов в 13, 15

час.

1-2-3 ма-

Новый художествен-

фильм «Большой фи-

ло сеансов в 13, 15

час.

Редактор А. М. Песо-

поезда Дубна-Моско-

вичные дни

Отправление из Моск-

ва 10.52

22.02

22.02

17.47

1-05

1-05

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

Наша партия, созданная и воспитанная Лениным, высоко несет победоносное знамя марксизма-ленинизма. Верная заветам своего великого лидера, она с неиссякаемой энергией претворяет в жизнь его предначертания, делает все для полного торжества ленинских идей. Сердца советских людей преисполнены горячей любви к родной партии, в которой они видят живое воплощение ленинского гения, ленинской революционной воли, ленинской заботы о благе и счастье трудящихся.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО, ПРОФСОЮЗНОГО И КОМСОМОЛЬСКОГО КОМИТЕТОВ ОБЪЕДИНЕННОГО ИНСТИТУТА ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 36 (96)

Пятница, 1 мая 1964 года

Год издания 1-й

Цена 2 коп.

СЛАВИМ ТРУДОМ ПЕРВОМАЙ

Сегодня на нашей планете развеются красные флаги, и мир слышит гул праздничных народных демонстраций. Это — Первое мая — День Международной солидарности трудящихся, братства и дружбы рабочих всех стран. Вдохновленные великими идеями марксизма-ленинизма, трудящиеся своим разумом, юношеским и героизмом способны доказать, что на всех континентах восторжествовали Мир, Труд, волода, Равенство, Братство и честь.

С особой радостью и вдохновением отмечаем этот праздник мы, советские люди. Социализм в ССР победил полностью и окончательно. Сорок седьмой советский Первомай наш народ встречает на лесах широко развернувшейся стройки коммунистического общества. Надежный компас будет на большом походе — Программа ленинской партии. Мартовское движение в ближайшем этапе точно определено семилетним планом развития хозяйства нашей страны. Некоторые важные рубежи на пути к коммунизму уже достигнуты. В том числе и за год, который минул после прошедшего Первомая, валовая продукция промышленности страны за первые пять лет семилетки увеличилась на 58 процентов вместо 51, предусмотренного планом. Мощность электростанций, введенных в строй только за один прошлый год, — сорок миллионов киловатт.

Да здравствует величайшее единение партии и народа! Достижения в развитии советской экономики, какой бы сферы хозяйственной деятельности они не касались, — это новый подъем благосостояния и культурного уровня жизни народа, дальнейший рост реальных доходов трудящихся. За прошлый год затраты на различные выплаты и льготы для населения составили 34,5 миллиарда рублей против 31,9 миллиардов в 1962 году. Почти половина советских граждан — 48 миллионов человек — отпраздновала за последнее десятилетие свое счастье. К началу семилетки 3 процента работающих в стране имели высшее и среднее образование, а к концу 1963 года их стало 50 процентов. Это ли не радостный показатель возможностей, открытых социализмом для



1



Победители

27 апреля состоялся президиум Объединенного местного комитета совместно с дирекцией Института, с представителями партийных, профсоюзных и комсомольских организаций Института и лабораторий.

На заседании подводились итоги социалистического соревнования между научными подразделениями Института. Присутствующие единогласно решили: за достигнутые успехи и выполнение плана научно-технических работ, успешное выполнение социалистических обязательств коллективу Лаборатории нейтронной физики присудить первое место с вручением переходящего Красного знамени.

Второе место и Почетная грамота присуждена коллективу Лаборатории ядерных проблем.

☆ ☆ ☆

Среди производственных подразделений Института первое место и переходящее Красное знамя присуждено коллективу ремонтно-строительного цеха, выполнившему план первого квартала на 108,7 процента. Второе и третье места поделили коллективы транспортного отдела и отдела главного энергетика.



Передовые отделы и цехи

С хорошими показателями пришел к празднику Первомая научно-исследовательский отдел Лаборатории ядерных реакций (начальник отдела С. М. Поликанов). Выполнены намечавшиеся физические и химические эксперименты по трансурановым элементам, проводилась большая работа по дальнейшему изучению 102 элемента с массовым числом 256.

По итогам соревнования за первый квартал внутри лаборатории этому отделу присуждено первое место. Второе место занял технический отдел (начальник отдела В. Г. Тишин), обеспечивший успешную работу ускорителей; на третьем месте производственно-технический отдел (начальник В. Н. Покровский). На Доску почета лаборатории выдвинуто 18 сотрудников от всех отделов.

☆ ☆ ☆

Местный комитет управления Института подвел итоги предмайского соревнования.

По первой производственной группе первое место у коллектива теплично-парникового хозяйства (начальник П. А. Викторов, профорг Е. Н. Александрова), второе место у гостиницы «Дубна» (директор А. И. Липин, профорг А. Г. Мосинцева).

Во второй производственной группе первое место завоевали работники научно-технической библиотеки (начальник А. И. Пасюк, профорг З. А. Попова), второе место у издательского отде-

ла (начальник М. М. Лебеденко, профорг Л. Ажиграй).

Местный комитет отметил хорошую работу сотрудников бухгалтерии и отдела кадров. Большой группе сотрудников вынесена благодарность и выдана премия.

Е. БАРИНОВ,
председатель местного комитета.

☆ ☆ ☆

Ремонтные бригады маляров, штукатуров, плотников в первом квартале выполнили почти полугодовой план по ремонту жилья и культурно-бытовых учреждений, большие работы произведены по ремонту детских учреждений, торговых предприятий.

План первого квартала выполнен на 108,7 процента, средняя выработка на одного человека — 115,6 процента. Цех готовится к переходу на сдельную оплату труда.

Среди соревновавшихся — лучшие звенья и бригады маляров Г. И. Горячева, А. П. Романеева, Н. Д. Федорова, штукатуров Н. А. Головастикова, В. М. Жданова, плотников М. И. Красецкого, Ф. Г. Калинчева, столяров В. П. Бурова.

Столяры бригады коммунистического труда С. С. Варежникова, изготавливавшие стулья в новый зал Дома культуры, закончили черновую обработку заготовок, на 80 процентов выполнен детальный монтаж, эта срочная работа ведется с опережением графика.

Н. ЛОМАКИН,
секретарь парторганизации.

60 НОВОСЕЛИЙ

Нынешний Первомай для строителей особенно радостен. 60 семей строителей, отделочников, монтажников переселились в новые благоустроенные квартиры. Отдельные квартиры получили 34 рабочих и служащих. В основном это лучшие производственники. Среди них: лепщик А. Варюхин — студент третьего курса заочного техникума, ударник коммунистического труда столяр В. Ткачук, лучший каменщик С. Перфильев — студент заочного художественного училища, передовая сварщица Т. Орлова, крановщик П. Хорев, мастер В. Конюхов и многие другие.

25 семьям улучшены жилищные условия. 15 семей строителей (из общего числа) переехали из бараков в благоустроенные квартиры.

60 новоселей спрятят в эти праздничные дни строители.

Хорошее настроение

Работники отделения железнодорожных перевозок строительно-монтажного управления, как и всех многомиллионной армии железнодорожников, встретили праздник трудящихся — Первомай хорошими показателями.

По итогам предмайского социалистического соревнования среди подобных подразделений ОТС (в данном коллективе работаем мы, железнодорожники) присуждено первое место и переходящее Красное знамя.

В соревновании бригад грузчиков и путевых рабочих особенно отличилась путевая бригада, которой руководит дорожный мастер М. М. Павлов. Она заняла первое место. Путевцы содержат в хорошем состоянии подъездные пути, кроме основной работы, они ухаживают за подкрановыми путями, при скоплении грузов помогают бригаде грузчиков быстро производить выгрузку и погрузку. В этой бригаде добросовестно трудаются тт. Мольков, Яровец, Доронина и другие.

Работники службы движения, как и дежурные по станции тт. Кошелева, Тимофеева, Грибанова и Титова, борются за своеевременную разгрузку и отправление поездов по расписанию. При опоздании поездов они быстро принимают меры и вводят поезд в расписание. Для удобства рабочих сделана остановка между станциями Б. Волга—Дубна на 1 км 8 тк поездам 621 и 622 счет оборота поезда. Дежурные по станции делают все, чтобы эти поезда отправлялись и прибывали точно по расписанию.

Стрелочный пост № 2 (стрелочники тт. Горшкова, Колярова, Суслова и Чертилина) в хорошем состоянии содержит стрелки посты, четко выполняют свои обязанности.

Коллектив отдела железнодорожных перевозок, почетно носящий высокое звание отдела коммунистического труда, будет и в дальнейшем стараться работать лучше и лучше.

Г. УСАНОВ, начальник отделения железнодорожных перевозок. Для тех, кого фотокамера нашего нештатного фотокорреспондента В. Шустрина запечатлела на этом снимке, праздник Первомая 1964 года является особенно радостным. Совсем недавно они стали кандидатами наук.

Ирина Сергеевна Хухарева после окончания физфакультета МГУ осталась на кафедре физики низких температур, где в течение ряда лет занималась исследованием сверхпроводящих свойств очень тонких пленок ртути и алюминия при температурах жидкого гелия. Эти работы, потребовавшие немалого экспериментального мастерства и глубокого знакомства с теорией сверхпроводимости, были закончены в 1960 г.

ЖИЗНЬ большого коллектива Лаборатории высоких энергий полна событий. Они свершаются в тиши научных аудиторий в шумных корпусах производственных подразделений, в стенах уютных квартир.

Любой, даже очень маленький общий успех в работе — общая радость любого коллектива. А сколько бывает событий, которые касаются отдельных сотрудников. Порой мы узнаем о них попасть и несколько не удивляемся им, потому что считаем все это в порядке вещей. А давайте вдумаемся в них, и тогда лишний раз почувствуем их прелесть. Человек мечтает о хорошей благоустроенной квартире, считает дни, прикладывает, что нужно купить для нового жилья. И вот волнения позади.. В семье появился новый человек — маленькое, крошечное существо, которого так ждали молодые супруги. Все эти события приносят радость, праздничное настроение.

Молодой конструктор Владимир Сняткин месяц назад успешно защитил дипломную работу, получил высшее образование. Остались позади годы заочной учебы в высших учебных заведениях и для Н. Корукова и Г. Ульянова. Получение диплома о высшем образовании — большая победа для каждого из них. А где победа — там хорошее настроение, настоящий праздник.

Для тех, кого фотокамера нашего нештатного фотокорреспондента В. Шустрина запечатлела на этом снимке, праздник Первомая 1964 года является особенно радостным. Совсем недавно они стали кандидатами наук.

Ирина Сергеевна Хухарева после окончания физфакультета МГУ осталась на кафедре физики низких температур, где в течение ряда лет занималась исследованием сверхпроводящих свойств очень тонких пленок ртути и алюминия при температурах жидкого гелия. Эти работы, потребовавшие немалого экспериментального мастерства и глубокого знакомства с теорией сверхпроводимости, были закончены в 1960 г.

и послужили темой кандидатской диссертации, которую недавно успешно защитила Ирина Сергеевна.

Появившиеся в мировой литературе ссылки на ее работы свидетельствуют о признании их

ежегодных Всесоюзных совещаний и на III Международной конференции по физике низких температур в Праге.

Своей работоспособностью, внимательным отношением, скромностью Ирина Сергеевна заслу-

гала. Результатом многолетней работы в отделе явилась его кандидатская диссертация «Разработка и исследование методов вывода ускоренных частиц на миционе в синхрофазотроне на 10 Гэв».

Кирилл Петрович активно участвует в общественной работе. Он является пропагандистом кружка текущей политики, аккуратно выполняет все поручения партийной организации.

С 1960 года работает в расчетно-теоретическом бюро лаборатории Владимир Григорьевич Маханьков. Пришел он сюда со студенческой скамьи. В результате интенсивной работы недавно успешно защитил кандидатскую диссертацию по сложным вопросам электродинамики. Хочется отметить умение Владимира Григорьевича организовать свою работу.

Он активный член Дома ученых, много занимается спортом. Радость успехами в работе дополнена недавно радостью в личной жизни: У Владимира Григорьевича родился сын, он стал счастливым отцом.

ВАЛЕНТИН Семенович Ставинский пришел в Лабораторию высоких энергий девять лет назад и сразу проявил себя способным к научной деятельности. Он хорошо владеет методикой эксперимента, к работе относится с интересом. Совместно с группой научных сотрудников участвовал в проведении исследований с частицами больших энергий от синхрофазотрона. Результаты этих исследований были опубликованы в печати. В. С. Ставинским был предложен ряд интересных идей, относящихся как к области методической, так и к области физики высоких энергий. Кандидатская диссертация, которую он защитил, содержит много интересных выводов.

В радостный праздник Первой поздравляем их с присвоением званий кандидатов наук, желаем новых успехов в работе и счастья в личной жизни.

На снимке: группа научных сотрудников Лаборатории высоких энергий, успешно защитивших недавно кандидатские диссертации. Слева направо: В. С. СТАВИНСКИЙ, И. С. ХУХАРЕВА, В. Г. МАХАНЬКОВ и К. П. МЫЗНИКОВ.



От рабочего до руководителя

Константин Алексеевич Байчер представляет собой яркий пример человека, прошедшего от рабочего до руководителя крупного производственного подразделения. С его именем в лаборатории связано создание большого числа уникальных приборов и установок. Ему принадлежит немалая заслуга в обеспечении четкой бесперебойной работы синхроциклона, в организации и сплочении весьма эффективного производственного коллектива, способного воплощать в жизнь самые дерзкие замыслы наших ученых и инженеров.

Умея заинтересовать людей выполнением работой, К. А. Байчер обычно сам с захватывающим интересом является ее участником. Им внесен целый ряд необычных рационализаторских предложений, внедрение которых принесло огромный экономический эффект.

Коллектив Вычислительного центра выполняет ответственные работы по подготовке к предстоящей Международной конференции. Предмайские социалистические обязательства выполнены.

На одном из важнейших участков работает комсомолец, Александр ЛУКЬЯНЦЕВ. Он успешно выполняет обязанности руководителя группы, обрабатывающей задачи с треков камерных снимков.

Фото Ю. Туманова.

По инициативе и при активном участии Константина Алексеевича был освоен большой комплекс новых производственных направлений, значительно расширивших технологические возможности отдельных участков и открывших широкий путь к осуществлению еще более совершенных и технологически более оправданных вариантов конструктивных решений.

Деятельность К. А. Байчера не ограничена рамками мастерских. Он в равной степени активный участник большинства общественных мероприятий лаборатории Института и города.

Огромный опыт работы, незаурядные организаторские способности, неизчезаемая инициатива и творческая энергия — вот те, лишь основные, черты личности коммуниста К. А. Байчера, обладая которыми он снискдал себе безграничное доверие и уважение как со стороны возглавляемого им коллектива, так и среди широких масс населения города, достойным представителем которых вот уже более 10 лет он является в Дубенском городском Совете.

Г. СЕЛИВАНОВ,
т. инженер.
А. ГЛАЗОВ,
секретарь партбюро.
О. ЗАЙМИДОРГОА,
председатель месткома.

ПЕРВОМАЙ

От Москвы и до Сиднея,
От Алжира до Нью-Йорка
Первомайский ветер веет,
Шелестят знамена шелком.
Мир! — слова святые взмыли —
Дружба! Все народы — братия!
И никто, никто не в силах
Помешать рукопожатьям.
Вот плечом плеча касаясь,
Негр шагает с белым рядом.
Светят солнце улыбаясь
И любуется парадом.
На плечах в колоннах дети,
Выются голуби над ними.
Нет, никто, никто на свете
Наше счастье не отнимет.
Пусть звенит не умолкая,
Пусть живет в сердцах народа
День весенний Первомая,
Праздник Мира и Свободы.

П. ДМИТРИЕВ,
сотрудник Института.

ЗА КОММУНИЗМ, 3 стр.

Пятница, 1 мая 1964 года

Комсомолец Виктор Григорьевич лет тому назад, годы строительного труда, прошел на стройки нашей страны. Он проявил себя организатором производства, любившим, знающим своего работника. За отличную работу он награжден медалью «Трудовая доблесть», Почетными грамотами, званиями, премиями.

Как опытному мастеру доверяют самые ответственные участки стройки. Сразом он строил лаборатории строительного института, а сейчас мастером на реконструкции культуры.

Мастер Гончаров успешно завершил работу с учебным курсом третьего курса строительного института.

стремились, и чему вспоминают, фактически не одну. Все эти годы, час мало ценится. Физика достигается — недолжно. Сейчас для Монсеева раннова наступает самое

лучшее время, как делать работы, как смотреть, измерения и данные в Вычислительном центре. Материал с изображениями потребует обработки большого количества людей.

Итак, наша вторая эксплуатация фотографической камеры при запуске в школе более крупной. Это будет в конце марта. На снимке: М. Шахов, м. на научный совет, А. МОИСЕЕВ. Фото В. Ильин.



